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Kráľ čitateľov 2015
„Knihy sú pre ľudí tým, čím sú pre 
vtákov krídla.“  John Ruskin 
A  práve preto sme sa rozhod-
li v  detskom oddelení Mestskej 
knižnice v  Holíči zorganizovať II. 
ročník čitateľskej zručnosti „Kráľ 
čitateľov“. Kráľovského súboja 
sa zúčastnilo 20 najlepších „čitá-
rov“ z  tretích a  štvrtých ročníkov 
z  oboch holíčskych základných 
škôl. V čitateľskom turnaji sa mu-
seli žiaci s odvahou a múdrosťou 
orientovať v  kráľovstve kníh, po-
znať detských autorov a knižných 
hrdinov, vyriešiť písmenkový hla-
volam, prečítať čo najviac z  textu 
v  časovom limite jednej minúty. 
Všetci súťažiaci boli veľmi šikovní 

a naozaj skvelí „ čitári“. 25. marca 
2015 skončilo vládnutie Karolíny 
Vaculkovej (ZŠ Bernolákova) ako 
Kráľa čitateľov 2014. Kráľovskú 
korunu si na rok 2015 prevzala 
Lucia Steinerová zo 4.A ZŠ Berno-
lákova s počtom 175 bodov. Druhé 
miesto obsadila Mária Ciriaková 
(4.A, ZŠ Bernolákova) s  počtom 
166 bodov a krásne tretie miesto 
si vybojovala Karolína Chanečko-
vá (4.B, ZŠ Školská) s počtom 147 
bodov.
Novej Kráľovnej čitateľov blahože-
láme!
				  
Hana Zeithamlová, knihovníčka

Maľby Jozefa Chrenu 
V Mestskom múzeu a galérii vysta-
vuje svoje obrazy člen holíčskeho 
klubu amatérskych výtvarníkov 
Genesis Jozef Chrena. Výstavu 
nazvanú Maľby v spolupráci s au-
torom pripravilo Oddelenie kultúry 
a športu Mesta Holíč.
Na vernisáži 26. marca sa spolu 
s  rodinnými príslušníkmi a  auto-
rovými priateľmi zúčastnili aj pred-
stavitelia Mesta, návštevníci z Ho-
líča a  okolitého i  vzdialenejšieho 
regiónu.
V kultúrnom programe sa predsta-
vili žiaci hudobného odboru ZUŠ 
Simona Šromová, Natália Skalová 
a  Michal Kadlec, ktorých hrou na 
klavíri sprevádzala učiteľka Deni-
sa Meteličková.
Po úvodnom privítaní Hanou Gal-
kovou sa prítomným prihovoril 
primátor Zdenko Čambal. Okrem 
iného ocenil, že po piatich rokoch, 
od účasti na výtvarnom happenin-
gu, majú Holíčania možnosť opäť 
obdivovať práce tohto významné-
ho záhoráckeho výtvarníka.
So životom a dielom vystavujúce-

ho autora bližšie oboznámil kurá-
tor výstavy, riaditeľ Záhorskej ga-
lérie v Senici Štefan Zajíček. Jozef 
Chrena je predovšetkým výtvarník 
– krajinár. Často navštevuje Vlko-
línec, rád však stvárňuje aj motívy 
zo Záhoria, vrátane Holíča, ktoré 
sú neoddeliteľnou a podstatnou 
časťou jeho výstav. Mimoriadne 
plodný autor vďaka svojmu talentu 
a neutíchajúcej chuti tvoriť doká-
zal za niekoľko desaťročí nama-
ľovať takmer tri tisíc obrazov.  Ich 
prezentácia na výstavách doma 
i  v  zahraničí mu priniesla úspech 
v podobe viacerých ocenení.
Prvá tohtoročná výstava v  holíč-
skom Mestskom múzeu a  galérii 
je výberom z tvorby Jozefa Chre-
na z  obdobia ostatných desiatich 
rokov. Kolekciu vyše sedemdesia-
tich obrazov si záujemcovia môžu 
prísť prezrieť zdarma v utorok až 
piatok od 9. do 15. hodiny až do 
30. apríla 2015.

Text a foto L. Novák
Uzávierka ďalšieho čísla HOLÍČANa je 22. apríla 2015.
Prosíme prispievateľov, aby svoje príspevky zaslali resp. doručili
do redakcie najneskôr do tohto dátumu.
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Z vďaky za starostlivosť...

K sviatku učiteľov

27. marca sa v priestoroch depozi-
tu pri Zámockej vinárni uskutočnilo 
podujatie ku Dňu učiteľov. Mesto si 
takto už tradične uctilo prácu i  ná-
ročné poslanie holíčskych pedagó-
gov.  Spolu s  vyše 150 súčasnými 
i  bývalými učiteľmi prijala  pozván-
ku na oslavu ich sviatku ako jeden 
z  hostí poslankyňa NR SR Viera 
Kučerová. Ako okrem iného povedal 

v  príhovore primátor Zdenko Čam-
bal, práca učiteľov i ďalších peda-
gogických pracovníkov nie je jedno-
duchá a zaslúži si verejné uznanie.  
Na znak úcty i  vďaky Mesto Holíč 
aj tentoraz ocenilo učiteľov, slávia-
cich v  tomto roku okrúhle životné 
jubileum. Blahoprianie a kvetinový či 
vecný dar si pri tejto príležitosti z rúk 
primátora prevzali Mária Gálisová, 
Anna Klímová, Ľubica Jakubáčová, 
Stanislav Kubíček a Eduard Nemec.
V  závere oficiálneho programu 
primátor pozdvihol čašu s prianím 
úspešného napĺňania neľahkého 
poslania celému učiteľskému sta-
vu v Holíči, ktoré potom spečatil aj 
osobným prípitkom s prítomnými 

Byť dobrým pedagógom nie je vôbec jednoduché. Vyžaduje to od človeka 
množstvo úsilia, práce na sebe, empatie, obetovania sa, uskromnenia a hlav-
ne ľudskosti.
28. marca oslavujeme Deň učiteľov pri príležitosti narodenia pedagóga Jana 
Amosa Komenského, učiteľa národov. Sviatok je oslavou práce všetkých pe-
dagogických pracovníkov, ktorých práca je poslaním a zaslúžia si za svoje 
znalosti, trpezlivosť a obetu úctu a naše veľké  poďakovanie. 

Dňa 26.marca 2015 sme si aj my dovolili v mene všetkých rodičov zablaho-
želať pani učiteľkám MŠ Lúčky a Čabelku a malou kytičkou im vyjadriť vďaku 
za ich starostlivosť o naše deti.

Predsedníčky rodičovského združenia
Barbara Sosnová a Ing. Michala Kršková

pedagógmi.
Kultúrny program i  chvíle po skon-
čení oficiálnej časti podujatia sprí-
jemnila cimbalová muzika Podluží.
Nielen pre súčasných ale predo-
všetkým pre pedagógov, ktorí preží-
vajú dni na zaslúženom odpočinku, 
bolo toto tradičné podujatie vzácne 

svojou príležitosťou stretnúť sa aj 
so svojimi mladšími kolegami. V 
priateľskej atmosfére mali  možnosť 
spoločne si zaspomínať, vymeniť si 
skúsenosti,  porozprávať sa, prežiť 
pár príjemných chvíľ.

Text a foto L. Novák
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11. apríla uplynulo sedemdesiat rokov od oslobodenia nášho mesta. Túto vý-
znamnú udalosť sme si v predvečer jej okrúhleho výročia pripomenuli spomien-
kovým podujatím pri Pomníku padlých na Námestí mieru. Pri tomto symbole 
vojnovej odvahy a hrdinstva sa na oslave oslobodenia už tradične zišli spolu s 
predstaviteľmi Mesta zástupcovia politických strán a hnutí pôsobiacich v Holíči, 
poslanci mestského zastupiteľstva, zástupcovia spoločenských organizácií, žiaci 
holíčskych škôl i občania z radov verejnosti. Ako jeden z hostí sa na ňom zúčastni-
la tiež poslankyňa NR SR Viera Kučerová. Okrúhle výročie oslobodenia podporili 
svojou účasťou aj predstavitelia policajných zložiek i Armády SR. Počas spomien-

Sedem desaťročí slobody
kovej slávnosti pri Pomníku padlých držali čestnú stráž vojaci Ozbrojených síl SR 
z Dopravného krídla Kuchyňa.  Pri oslobodzovaní nášho mesta položilo životy 36 
vojakov Červenej armády. Ich obetu pripomína tabuľa, ktorá je súčasťou Pomníka 
padlých v  oboch svetových vojnách. Položením vencov sa hostia poklonili pa-
miatke a vzdali úctu tým, ktorí pri oslobodzovaní nášho mesta položili svoje ži-
voty. Oslava výročia oslobodenia bola spoločnou spomienkou a vyjadrením úcty 
všetkým, vďaka ktorým môžeme v našom meste už sedemdesiat rokov žiť v mieri 
a slobodne.

Text a foto L. Novák

MESTO HOLÍČ, Bratislavská č. 5, 908 51 Holíč,
Tel. 034/32 105 11, e-mail: sekretariat@holic.sk
podľa § 4 ods. 1 zákona NR SR č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a 
školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov a podľa § 5 ods.3 
zákona NR SR č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme
vyhlasuje výberové konanie na obsadenie funkcie riaditeľa Základnej školy, 
Školská 2, 908 51 Holíč
Požadované kvalifikačné predpoklady:
◘ kvalifikačné predpoklady v zmysle zákona MŠ SR č. 317/2009 Z.z. o pedagogic-
kých a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov; od-
borná a pedagogická spôsobilosť v súlade s vyhláškou MŠVVaŠ SR č. 437/2009 
Z.z., ktorou sa ustanovujú kvalifikačné predpoklady a  osobitné kvalifikačné po-
žiadavky pre jednotlivé kategórie pedagogických zamestnancov a odborných za-
mestnancov  
◘   minimálne 5 rokov pedagogickej praxe 
◘   1. atestácia alebo jej náhrada 
Ďalšie požiadavky: 
◘ znalosť súvisiacej legislatívy ( právne normy upravujúce problematiku školstva )
◘   komunikačné a organizačné schopnosti 
◘   základná znalosť problematiky riadenia a ekonomiky 
◘   základy práce s počítačom 
◘   občianska a morálna bezúhonnosť
◘   spôsobilosť používať slovenský jazyk v úradnom styku
◘   znalosť cudzieho svetového jazyka vítaná
Zoznam požadovaných dokladov na výberové konanie:
◘   prihláška na výberové konanie
◘   overené kópie dokladov o vzdelaní
◘   doklad o absolvovaní 1. atestácie alebo jej náhrady
◘   potvrdenie o dĺžke pedagogickej praxe
◘   výpis z registra trestov nie starší ako 3 mesiace
◘   štruktúrovaný profesijný životopis
◘   vlastný návrh koncepcie rozvoja školy
◘   písomný súhlas uchádzača so spracúvaním jeho osobných údajov na účely 
výberového konania  v zmysle zákona č. 122/2013 Z.z. o ochrane osobných údajov    

Prihlášku s požadovanými dokladmi do výberového konania je potrebné doručiť do 
stredy 30.04.2015 najneskôr do 15°° hod. na adresu: Mesto Holíč, Bratislavská č. 
5, 908 51 Holíč s označením: „Výberové konanie na riaditeľa ZŠ Školská 2, Holíč„ a 
v ľavom hornom rohu „NEOTVÁRAŤ“. Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo nezaradiť 
do výberového konania uchádzačov, ktorí nespĺňajú požadované podmienky. Ter-
mín a miesto výberového konania oznámi vyhlasovateľ najmenej 7 dní pred jeho 
uskutočnením každému uchádzačovi, ktorý splnil podmienky.
V Holíči dňa 31. marca 2015	                    PhDr. Zdenko Čambal, primátor 

Zoznam nedoplatkov na nájomnom a súvisiacich službách k 31. 12. 2014.
V zozname sa z toho dôvodu môžu nachádzať aj nedoplatky,
ktoré boli uhradené po 31.12.2014.	
	
Fyzická osoba		  Adresa			   Nedoplatok
Polakovičová Jitka		  Bernolákova 6, Holíč		  326,17
Lipa Pavo			   Bernolákova 6, Holíč		  711,52
Chrenková Lenka		  Kátovská 20, Holíč		  590,00
Gašparová Daniela		  Kátovská 20, Holíč		  340,03
Dermeková Marta		  Kátovská 20, Holíč		  952,65
Mikula Ivan			  Kátovská 20, Holíč		  400,00
Duffek Martin		  Kátovská 20, Holíč		  366,27 
Hesek Ladislav		  Pri kaštieli 21, Holíč		  2578,89
Vanek Anton		  SNP 19, Holíč		  565,13
Tureček Ivan		  SNP 19, Holíč		  358,37
Lorencová Hana		  SNP 20, Holíč		  324,00
Michalovičová Dana		  Svätojánska 18, Holíč		  385,49
Malotová Josefa		  Svätojánska 18, Holíč		  418,00
Richterová Zuzana		  Svätojánska 18, Holíč		  345,71
Heráková Petra		  Svätojánska 18, Holíč		  382,30
Zimová Viera		  Svätojánska 18, Holíč		  626,47
Hlúpiková Jarmila		  Lesná 10, Holíč		  357,01
Grulyoová Jana		  Lesná 10, Holíč		  1213,58
Danielová Marcela		  Lesná 10, Holíč		  858,63
Polák Bohumír		  Lesná 10, Holíč		  1120,00
Grünvalská Paulína		  Lesná 10, Holíč		  1556,67
Dycha Artur			  Lesná 10, Holíč		  1388,18
Vašková Mária		  Lesná 10, Holíč		  1276,90
Franeková Helena		  Lesná 10, Holíč		  387,98
Daniel Miroslav		  Lesná 10, Holíč		  669,21
Danielová Oľga		  Lesná 10, Holíč		  837,95
Herák Ján			   Lesná 10, Holíč		  417,87
Pavelková Eva		  Bottova 4, Holíč		  426,77
Hollý Jozef			   Bottova 4, Holíč		  303,00
Hépal Jozef		  Bottova 6, Holíč		  652,70
Havelka Mikuláš		  M. Terézie 25, Holíč		  2883,59
Balážová Božena		  M. Terézie 25, Holíč		  2003,42
Horváth Peter		  M. Terézie 27, Holíč		  386,00
Janíčková Ľudmila		  M. Terézie 27, Holíč		  354,37
Vikorová Helena		  M. Terézie 28, Holíč		  3427,42
Pavelka Igor		  M. Terézie 28, Holíč		  660,00
Daniel Michal		  M. Terézie 31, Holíč		  722,29
Malíková Nikola		  M. Terézie 32, Holíč		  670,42
Gašpárek Rastislav		  M. Terézie 33, Holíč		  552,94
Vaňková Paulína		  M. Terézie 33, Holíč		  1285,00
Danielová Silvia		  M. Terézie 35, Holíč		  924,89
Kozányová Iveta		  M. Terézie 36, Holíč		  876,00
Hološková Zlatica		  M. Terézie 36, Holíč		  438,90
Malaga František		  M. Terézie 36, Holíč		  7782,78
Pecúch Marek		  M. Terézie 36, Holíč		  900,00
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Stretnutie dôchodcov 
SOŠ J. Čabelku Holíč

25. marca sa uskutočnilo prvé 
stretnutie dôchodcov – učiteľov 
aj nepedagogických pracovníkov 
Strednej odbornej školy J. Čabelku 
v Holíči.
Prítomných privítal riaditeľ školy 
Ing. Jozef Pavlík a jeho zástupkyňa 
Ing. Katarína Milotová. V príhovore 
riaditeľ poďakoval všetkým býva-
lým učiteľom i  nepedagogickým 
zamestnancom za ich úsilie čo naj-
lepšie vzdelávať ale aj vychovávať 
mládež. Všetci sa snažili dať škole 
pečať kvality a dobré meno.
Škola má už dlhoročnú tradíciu. 
Pričinili sa o to mnohí pedagógovia 
a  ďalší pracovníci, ktorí so školou 
rástli. Nie sú to len spomienky, ale 
aj realita, ktorá dokazuje, že z absol-
ventov školy sú mladí schopní ľudia, 

dnes úspešní v  rôznych oblastiach 
spoločenského života.
Po slávnostnom prípitku si so zá-
ujmom prezreli vynovené moderné 
priestory školy. Nešetrili chválou 
a obdivom. Zaujímali sa o všetko, čo 
sa udialo  od ich posledného pôso-
benia na pracovisku.
Príjemnú atmosféru dopĺňali prest-
reté stoly s občerstvením. Všetci si 
zaspomínali na roky prežité v škole. 
Prišli medzi svojich, aby sa podelili 
so svojimi radosťami aj starosťami. 
Celé popoludnie strávili v  družných 
rozhovoroch a milých spomienkach 
na svoje „mladé roky“.
Tešíme sa na budúce stretnutie !

Text: PhDr. Mária Polláková. 
Foto: L. Novák

27. marca sa po roku opäť zaplnili 
ulice Slovenska dobrovoľníkmi s 
pokladničkami a žltými narcismi. 
Liga proti rakovine v tento deň zor-
ganizovala už po devätnásty krát 
akciu nazvanú Deň narcisov. I tohto 
roku sa do nej v Holíči zapojila Zák-
ladná škola na Bernolákovej i Mest-
ská organizácia Jednoty dôchodcov.
Ľubovoľným finančným príspevkom 
ako prví podporili verejnoprospešnú 
kampaňžiaci na základných školách 
na Bernolákovej a  Školskej ulici. 
V každej z  tried, ktorú s pokladnič-
kami navštívili, žiacki dobrovoľní-
ci vysvetlili, čo je podstatou tejto 
zbierky a prečo je potrebné na ňu 
prispieť.
Dobrovoľníci zavítali nielen medzi 
holíčskych školákov ale navštívili aj 
mestský úrad. Okrem pracovníkov 
jednotlivých oddelení patril k  šted-
rým darcom už tradične primátor 
Zdenko Čambal. Podobne ako v 
tento deň mnohí ďalší aj on podporil 
svojim finančným príspevkom konto 
Ligy proti rakovine. 
Vďaka šľachetnosti dobrovoľných 
darcov sa pokladničky s logom Dňa 
narcisov, určené pre túto humani-
tárnu zbierku, zapĺňali aj v  rôznych 
holíčskych firmách a  inštitúciách i 

uliciach mesta. 
I  napriek nevľúdnemu upršané-
mu počasiu sa žiacki dobrovoľníci 
takmer všade stretli s pochopením a 
ústretovosťou. Symbolický kvet nar-
cisu, ktorí darcovia za svoj finančný 
príspevok dostali, bol vyjadrením 
vďaky, ich spolupatričnosti a úsilia 
pomáhať ľuďom postihnutým onko-
logickým ochorením.
Počas tohtoročného Dňa narcisov 
v  Holíči sa podarilo vyzberať 2701 
eur vrátane príspevku vo výške 53 
eur od účastníkov tradičnej benefič-
nej besiedky na Základnej umelec-
kej škole. 
Takto získané finančné prostriedky z 
celoslovenskej zbierky použije Liga 
proti rakovine na realizáciu progra-
mov, aktivít a projektov v prospech 
onkologických pacientov a ich rodín. 
Použité budú aj na podporu preven-
cie a informovanosti celej verejnosti, 
zdravotníckych zariadení a  nemoc-
níc ako aj na  výskum v oblasti liečby 
onkologických ochorení.

Text a foto L. Novák

Deň narcisov – deň boja proti rakovine

Plán aktivít Klubu seniorov Holíč apríl-jún 2015

Apríl
Zájazd na termálne kúpalisko, Turistika po okolí Holíča
Máj
Podujatia ku Dňu matiek
Vedomostná súťaž „Ukáž čo vieš“, Zájazd na termálne kúpalisko
Jún
Zájazd na termálne kúpalisko Športový deň v záhrade klubu

Zmena termínov a plánu podujatí je možná.

Okrem uvedených podujatí sa v klube uskutočňuje pravidelná činnosť 
jednotlivých krúžkov a klubov v týždenných intervaloch a to nasledovne:
Pondelok: krúžok spoločenských hier
	 krúžok športový – cvičenky I.
Utorok:	 gazdinky a kuchtičky
	 krúžok športový – cvičenky II.
Streda:	 spevácky súbor Luna
	 spevácky súbor Echo
Štvrtok:	 krúžok spoločenských hier
	 krúžok športový – cvičenky I.				  
	

Stanislava Mrázová, Klub seniorov Holíč
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„Trochu inak “ s Adelou Banášovou v Holíči

Dňa 1.4.2015 navštívila Strednú od-
bornú školu, hotelovú akadémiu a do-
pravnú priemyslovku v  Holíči známa 
moderátorka Adela Banášová aj so 
svojím psíkom Mini. Ako sa mnohí štu-
denti zo začiatku domnievali, vôbec 
nešlo o prvoaprílový žart! V  škole už 
druhý rok prebieha projekt Ženy, ktoré 
zmenili svet, zameraný na prezentova-

nie žien z rôznych oblastí života, ako 
veda, kultúra, história, móda, spev, 
politika... V  predvianočnom období 
pedagógovia a študenti školy navští-
vili talkshow Adely Banášovej Trochu 
inak. Po predstavení sa Adela stretla 
s nimi v divadelnej sále a pretože zo-
stali nezodpovedané niektoré otázky, 
Adela navrhla stretnutie v Holíči – pria-
mo v škole. V úvode študentka druhé-
ho ročníka hotelovej akadémie, Karin 
Davidová, predstavila osobnosť Adely 
Banášovej. Beseda pokračovala for-
mou dialógu medzi učiteľkami sloven-
ského jazyka a Adelou. Reakcie tejto 
známej moderátorky boli pohotové, 
vtipné,   výstižné, s  miernym nadhľa-
dom a na čo sme u nej zvyknutí, aj so 

sebairóniou. Priestor na otázky dostali 
aj samotní študenti  a  učitelia. Záver 
besedy patril fotografovaniu so samot-
nou Adelou, autogramiáde a  podpi-
sovaniu kníh  Zabudnuté slovenské 
rozprávky a Receptárikov. Ako poďa-
kovanie prijala Adela knihu Holíč, ktorú 

venovalo Mesto Holíč a malé darčeky.                                                      
Školská reštaurácia Collegium pripra-
vila pre úspešnú moderátorku chutný 
obed. A všetci sa už tešia na stretnutia 
s ďalšími výnimočnými osobnosťami.

SOŠ HAaDP Holíč

Výtvarníčky ZŠ Školská 
zabodovali v súťaži 
Toyota – auto snov!

Nakresli svoje auto snov... Nechaj sa 
uniesť svojou tvorivou predstavivos-
ťou!  To bolo mottom celosvetovej 
výtvarnej súťaže, ktorú pre žiakov 
základných škôl organizuje spoloč-
nosť  Toyota Motor Corporation, pro-
stredníctvom Administratívnej kan-
celárie Umeleckej súťaže TOYOTA 
- Vysnívané auto TOYOTA MOTOR 
SLOVAKIA, s.r.o.  Do tretieho roční-
ka, ktorý na Slovensku prebehol v šk. 
roku 2014/2015, sa svojimi výtvarnými 
prácami zapojili aj žiaci Základnej ško-
ly Školská 2 v Holíči pod vedením uč. 
Sylvie Smaženkovej a uč. Emílie Kriš-
tofíkovej. Súťaž má dve kolá – národ-
né a celosvetové. Spoločnosť Toyota 
Motor Slovakia (TMSK) v marci 2015 
oznámila víťazov národného kola det-
skej umeleckej súťaže Toyota Dream 
Car Art. Súťaž bola rozdelená do troch 
kategórií a v každej boli vyhodnotené 
tri najlepšie výtvarné práce. Do súťaže 
bolo zaslaných okolo 100 výtvarných 
prác. Veľkým prekvapením pre nás 
bolo umiestnenie žiakov našej školy 
vo všetkých troch kategóriach. V  ka-
tegórii do 8 rokov zvíťazila Patrícia 
Blažeková, v  kat.  8-11 rokov obsa-

dila 3. miesto Kristína Veselá, v  kat. 
12-15 rokov si cenu za prvé miesto 
odniesla Andrea Grünvalská, ako 
druhá sa umiestnila Sabína Vaňková. 
Ešte väčším prekvapením pre deti boli 
ceny, ktorými boli za svoju šikovnosť 
a snahu odmenené. Víťazi národného 
kola súťaže získali hodnotné ceny zo 
sveta modernej elektroniky, mobilné 
telefóny a  tablety. Trojica najlepších 
kresieb z každej vekovej kategórie 
postúpi do celosvetového kola súťaže 
(World Contest). V rámci celosveto-
vého kola potom porotcovia výtvarnej 
súťaže „Toyota Dream Car Art Con-
test“ vyberú najlepšie práce zaslané z 
jednotlivých krajín a zvolia víťaza na 
prvom, druhom a treťom mieste (zlato, 
striebro, resp. bronz), spoločne s me-
novaním finalistov súťaže. Z finalistov 
celosvetového kola (World Contest) 
budú vybraní držitelia zvláštnych cien 
(Special Award). Títo účastníci budú v 
auguste 2015 pozvaní na slávnostné 
odovzdávanie cien do Japonska. Gra-
tulujeme a držíme palce.                                                       

Mgr. E. Krištofíková, ZŠ,
Školská 2, Holíč 

MESTO HOLÍČ,
Bratislavská č. 5, 908 51 Holíč,
Tel. 034/32 105 11, e-mail: sekretariat@holic.sk

podľa § 4 ods. 1 zákona NR SR č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a 
školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov a v súlade s § 
5 ods.3 zákona  NR SR č. 552/2003 Z. z.   o výkone práce vo verejnom záujme
vyhlasuje výberové konanie na obsadenie funkcie riaditeľa  Základnej 
umeleckej školy, Bernolákova 3, 908 51 Holíč

Požadované kvalifikačné predpoklady:
◘ odborná a pedagogická spôsobilosť požadovaná podľa Zákona MŠ SR č. 
317/2009 Z.z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov a Vyhlášky MŠ SR č. 437/2009 
Z.z., ktorou sa ustanovujú kvalifikačné predpoklady a osobitné kvalifikačné 
požiadavky pre jednotlivé kategórie pedagogických zamestnancov a odbor-
ných zamestnancov
◘   minimálne 5 rokov pedagogickej praxe 

Ďalšie požiadavky: 
◘ znalosť súvisiacej legislatívy (právne normy upravujúce problematiku 
školstva -  riadenie, hospodárenie, pôsobnosť, kompetencie škôl a školských 
zariadení, výchovno-vzdelávací proces a pod.)
◘  komunikačné a organizačné schopnosti 
◘  občianska bezúhonnosť
◘  spôsobilosť používať slovenský jazyk v úradnom styku

Zoznam požadovaných dokladov na výberové konanie:
◘   prihláška na výberové konanie
◘   overené doklady o vzdelaní
◘   potvrdenie o dĺžke pedagogickej praxe
◘   výpis z registra trestov nie starší ako 3 mesiace
◘   profesijný  životopis
◘   vlastný návrh koncepcie rozvoja školy 
◘   písomný súhlas uchádzača so spracúvaním jeho osobných údajov na účely vý-
berového konania v zmysle Zákona č. 122/2013 Z. z. o ochrane osobných údajov 
  
Prihlášku s požadovanými dokladmi do výberového konania je potrebné do-
ručiť do stredy 30.04.2015 najneskôr do 15°° hod. na adresu: Mestský úrad 
Holíč, Bratislavská č. 5, 908 51 Holíč s  označením: „Výberové konanie na 
riaditeľa ZUŠ, Bernolákova 3, Holíč„ a v ľavom hornom rohu „NEOTVÁRAŤ“.                                                                                                                 
Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo nezaradiť do výberového konania uchád-
začov, ktorí nespĺňajú požadované podmienky. Termín a miesto výberového 
konania budú uchádzačom, ktorí splnili podmienky, oznámené najmenej 7 dní 
pred jeho uskutočnením.

V Holíči dňa 31. marca 2015	                        PhDr. Zdenko Čambal, primátor 
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Dobrovoľní hasiči Holíča začali tohtoročnú
súťažnú sezónu
Dobrovoľný hasičský zbor Holíč má 
v  súčasnosti 26 aktívnych členov, 
z  toho 6 žien. Okrem toho, že vyko-
návajú po celý rok represívnu a  pre-
ventívnu činnosť v meste Holíč, ale aj 
v okolí, aktívne sa venujú výcviku sú-
ťažného družstva mužov. Družstvo sa 
skladá celkovo zo 7 členov hasičské-
ho zboru, ktorí sa pravidelne stretá-
vajú v priestoroch hasičskej zbrojnice, 
a zdokonaľujú sa v disciplíne požiarny 
útok s  vodou. Tento rok sa družstvo 

zúčastnilo prvej súťaže v tejto disciplí-
ne. Pod názvom Veľkonočná hasičská 
súťaž sa konala 5.apríla v obci Chro-
pov. Zúčastnilo sa nej 21 hasičských 
družstiev, 4 ženské a  17 mužských. 
Naše družstvo mužov zvládlo požiar-
ny útok bez trestných bodov s časom 
39,21 sekúnd. S týmto výsledkom sme 
boli spokojní, no do budúcna očakáva-
me zlepšenie, nakoľko máme v niekto-
rých veciach ešte rezervy.  Dobrovoľ-
ný hasičský zbor Holíč reprezentovali 

Bojovníci 1. svetovej vojny z Holíča
Bojovali a zomierali pod zástavami c.k. armády Rakúska-Uhorska - I. časť 

členovia v zložení: Martin Nemčovský 
- sací kôš, Martin Korčák - spoj savíc, 
Tomáš Sukup – strojník, Filip Miklošek 
- hadica „B“, Patrik Balogh - rozde-
ľovač, Milan Rampala - ľavý prúd 
a  Matej Gengel - pravý prúd. Po vy-
konaní všetkých pokusov nasledovala 
pol hodinová prestávka, počas ktorej 
sa porovnávali dosiahnuté výsledky 
všetkých hasičských družstiev. Žiaľ, 
v  okrese Skalica máme veľkú kon-
kurenciu najmä vo výkone ostatných 
prenosných požiarnych striekačiek. 

Dobrovoľný hasičský zbor Holíč sa 
v kategórii muži umiestnil na peknom 
12. mieste. Prvé miesto v tejto kategó-
rii získal Dobrovoľný hasičský zbor 
Letničie s  výsledným časom 19,44 
sekúnd. Všetkým členom súťažného 
družstva patrí úprimné poďakovanie 
za reprezentáciu, profesionálny prí-
stup a  zodpovednosť. Do budúcnosti 
im želám veľa úspechov a hasičského 
elánu.  Ohňu zmar !                       

Tomáš Sukup, tajomník DHZ Holíč

Holíč bol pred 1. svetovou vojnou 
najväčším okresným mestom Záhoria 
a žilo v ňom takmer 6 000 obyvateľov. 
Pre porovnanie Gbely mali 3,5 tis., Ma-
lacky 5,5 tis., Senica vyše 3 tis., Ska-
lica 5 tis. a Šaštín so Strážami takmer 
4  tisíc  obyvateľov. Napriek tomu, že 
Holíč bol najpočetnejším mestom, na-
rukovalo z neho na bojiska 1. sv. voj-
ny menej mužov, ako zo Skalice alebo 
z Malaciek. Z týchto miest bolo zmo-
bilizovaných po viac ako 700 chlapov, 
z Holíča okolo 600. Mnohí obyvatelia 
Holíča, najmä z radov Židov, zastávali 
pre riadne fungovanie štátu význam-
né pracovné hospodárske a  úradné 
pozície a  preto boli od  mobilizačnej 
povinnosti oslobodení. Mobilizovaní 
Holíčania pochádzali predovšetkým 
z  robotníckych, roľníckych a  menej 
živnostenských rodín bez ohľadu na 
ich katolícke, evanjelické alebo ži-
dovské vierovyznanie. Holíčania sa 
zúčastnili bojov najmä v  72. pešom 
pluku, 15. honvédskeho pešieho plu-
ku, v 14.,26. a 41. pešom pluku, v 14., 
29. a 39. prápore horských strelcov na 
ruskom a talianskom fronte a v 13. zá-
kopníckom prápore v Srbsku. Polovi-
ca narukovaných Holíčanov padla do 
zajatia na ruskom, južnom sočskom, 

srbskom a najmä na talianskom fron-
te. Z 300 zajatých bolo takmer 200 
v  zajateckých táboroch po celom 
Rusku.     
HOLÍČ MAL V 1. SVETOVEJ VOJNE 
135 obetí.
Jedným z moderných pamätníkov vo 
funkcionalistickom slohu je PAMÄT-
NÍK 1. A  2. SVETOVEJ VOJNY  na 
Námestí mieru v centre mesta Holíč. 
Stredný pylón sa týči do 6 m výšky. 
Jeho hornú časť zdobí reliéf jedno-
duchého kríža a pod ním slovenský 
štátny znak s dvojkrížom a  trojvrším. 

V  strednej časti pylónu je nápis: 
OBEC HOLÍČ. SVOJIM PADLÝM 
VO SVETOVEJ VOJNE 1914-1918  
1939-1945. V  dolnej časti pylónu je 
čierna mramorová doska obetí 2. sv. 
vojny a  oslobodenia, ktorá farebne 
kontrastuje so šedo–ružovým kame-
ňom stredného obelisku a masívneho 
kvádra v  prvej časti pamätníka. Na 
kvádri je veľkorozmerný (1,5 x 1 m) 
bronzový reliéf s názvom Odchádza-
júci. Umelec moderným spôsobom 
zachytil útechu anjela zomierajúcemu 
vojakovi. Horizontálna línia pamätníka 

pokračuje veľkou doskou z  čierneho 
mramoru s  menami 127 obetí 1. sv.  
vojny. Celková kompozícia pamätní-
ka pripomína prevrátený kríž, jeden 
z mnohých, ktoré boli zničené na bo-
jových líniách. Pamätník vojakom 1. 
svetovej vojny odhalili v roku 1940 a v 
roku 1946 osadili na pamätník dosku 
rodákom - obetiam 2. sv. vojny a 36 
vojakom Červenej armády-oslobodi-
teľom Holíča.      Posledná obnova 
pamätníka sa uskutočnila s finanč-
ným príspevkom holíčskeho rodáka, 
žijúceho v zahraničí v  roku 2002, 
o čom svedčí nápis v dolnej ľavej časti 
POZLÁTENIE PÍSMA NA POMNÍKU 
PADLÝCH DAL PREVIESŤ R. 2002 
JAROSLAV PRILUČÍK ML. Z  USA, 
FLORIDA.
Na pamätníku nie sú uvedení rodáci, 
ktorí zostali nezvestní na bojiskách 
v  roku 1914: HANUS Ján *1893, 
GAJDOŠÍK Rudolf *1895, GLAZNER 
Oskar *1881, JAHELKA Ferdinand 
*1890, JONAS Ján *?, LACKO On-
drej *1889.  Na pamätníku chýbajú aj 
nezvestní legionári PALEČEK Jozef 
a  VAŠÍČEK Henrich (Databáza VHA 
VÚA Praha).   

pokračovanie na strane 10
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26.marec – 30 .apríl 
2015
utorok – piatok 
od 900 – 1500 hod.
Mestské múzeum a 
galéria

JOZEF CHRENA – MAĽBY
Autorská výstava obrazov Jozefa Chrenu, 
maliara pôvodom z Moravského sv. Jána, čle-
na holíčskeho klubu amatérskych výtvarníkov 
GENESIS. 
Org.: Mesto Holíč

30.apríl 2015
o 1500 hod.
Námestie mieru Holíč

STAVANIE MÁJKY S MÁJOVANKOU
Tradičné stavanie májky  s DH Májovanka na 
Námestí mieru  za účasti primátora mesta.
Org.: Mesto Holíč

              ŠPORTOVÉ  PODUJATIA

18.apríl 2015
900 - 930hod. prezen-
tácia
Strelnica pod veterným 
mlynom

HOLÍČSKA LÍŠKA
Malokalibrový štvorboj M 400 /40 rán/ bez 
rozdielu kategórií.
Štartovné 5,-€
Org.: ŠSK Holíč

22. apríl 2015
o 14.00 hod.
záhrada Klubu seniorov

REGIONÁLNE ŠPORTOVÉ HRY JDS
Org. : MO JDS Holíč

25.apríl 2015
od 700 – 2200 hod.
DK Holíč

OBLASTNÁ LIGA BOXU

Org.: Fire Rider-racing Holíč

25.apríl 2015
o 1700 hod.
ŠH Kollárova Holíč

MAJSTROVSKÝ ZÁPAS II. LIGY BASKET-
BALU MUŽOV 
 MŠK BO Holíč – Levice „B“
Org.: MŠK BO Holíč

26.apríl 2015
o 900 hod.
Dom turistiky Holíč

Turistický výlet – Pálava
Doprava individuálna.
Org.: TJ Klub turistov Holíč

30.apríl 2015
o 1730 hod.
Dom turistiky Holíč

Nočný pochod

Org.: TJ Klub turistov Holíč

              PRIPRAVUJEME NA MÁJ

2.-3.máj 2015 15.ročník medzinárodnej súťaže RC modelov 
a vetroňov kategórie F3J

16.máj 2015 V. ročník Holíčskych folklórnych slávností

Pozvánky na podujatia 
- apríl 2015

Informácie: www.holic.sk
TIK Holíč  034/ 3210582, e-mail: tikholic@holic.sk
MsÚ Holíč 034/ 3210551, e-mail: kultura@holic.sk

Bezplatné  uverejňovanie informácií o konaných podujatiach. 
Uzávierka do 15-teho  v predchádzajúcom mesiaci.

KULTÚRNE  PODUJATIA
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OZNAM Z HOLKATELU
Holkatel, spol. s r.o. Holíč od januára tohto roku ponúka digitálnu ponuku 
TV programov už aj v základnej (najlacnejšej) ponuke.  Ako sme v janu-
árovom čísle Holíčana uviedli, z dôvodu efektívneho využívania TV frek-
vencii a momentálnej duplicity TV programov budú opakujúce sa progra-
my v pásme UHF postupne vypnuté a pripravované na ďalšie využívanie 
v budúcnosti.   Nakoľko sa jedná o slovenské a české programy, ktoré boli   
presunuté do tzv. základnej ponuky, bude uvoľnenie frekvencií prevedené 
v  dvoch etapách. Chceme tak zabezpečiť, aby  zákazníci, ktorí prela-
denie doposiaľ z akéhokoľvek dôvodu  nevykonali, nezostali bez svojich 
obľúbených TV programov.  Prvá etapa vypínania: 20.4. 2015 (K40, K38 
a čiastočne zmeny na K26), druhá etapa vypínania: 27.4.2015 (K27, K29 
a čiastočne zmeny na K28). Ďalej chceme upozorniť, že už v mesiacoch 
apríl– máj pripravujeme testovanie a prípravu zmien aj na TV WYWAR 
v káblovom rozvode na K23 (pásmo UHF). Program TV WYWAR bude 
v káblovom rozvode Holíč  testovaný a vysielaný v modernejšom for-
máte 16:9 a s vyšším rozlíšením v kompresnom formáte MPEG4, čo môže 
mať za následok, že program nebude dostupný na starších televízoroch 
a set-top-boxoch. V pásme VHF (198,500 Mhz) a na programovej službe 
z TV vysielača (K48  UHF) pri príjme na individuálnej anténe nebudú 
testované ani prevedené zmeny kompresie vysielania. Ďakujeme za 
pochopenie a veríme,  že uvedeným technickým riešením nespôsobíme 
našim zákazníkov problém s príjmom TV programov.     

Holkatel, spol. s r.o. Holíč  

15. apríla a 17. apríla 2015 uplynuli tri roky,
čo nás navždy opustili naši milovaní rodičia - 

mamka a babka,
pani Anna Sedláková

a otec a dedo,
pán Karol Sedlák.

S úctou a láskou spomínajú deti s rodinami.

16. apríla uplynie rok, keď nás nečakane, 
navždy opustil 

pán Milan Zelenec. 
To, že sa rana zahojí je len klamné zdanie.

V srdci nám bolesť zostala a tiché spomínanie. 
Manželka Jana, deti, vnúčatká a ostatná rodina.

Hoci už nie si medzi nami, v našich srdciach 
žiješ stále s nami.

28. apríla si pripomenieme 30. výročie,
čo nás navždy opustil

pán Jozef Hesek.
S láskou spomína manželka, dcéry Ľubica, 

Viera a Marta s rodinami a ostatná blízka rodina.

V mesiaci apríli 2015 uplynulo 5 rokov od úmrtia 
pána Jaromíra Noščáka.

S láskou spomínajú manželka, syn s rodinou 
a dcéry s rodinami.

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.

20. apríla uplynie 30 rokov, čo nás navždy 
opustila drahá manželka a matka,

pani Štefánia Jobeková
S láskou a úctou spomína celá rodina.

Kto ste ju poznali a mali  radi,
venujte jej s nami tichú spomienku.

Trnavský
samosprávny kraj
ocenil zdravotníkov
8. apríla sa v Zrkadlovej sieni Di-
vadla Jána Palárika v  Trnave pri 
príležitosti Svetového dňa zdra-
via konalo slávnostné udeľovanie 
ocenení Trnavského samospráv-
neho kraja v oblasti zdravotníctva. 
Pamätnou medailou predsedu 
TTSK bolo ocenených 38 jednot-
livcov a  kolektív  Oddelenia ane-
stéziológie a  intenzívnej medicíny 
FNsP Skalica. Toto ocenenie si 
z  rúk župana Tibora Mikuša pre-
vzala aj pani Štefánia Sprušan-
ská z  Holíča, kde vyše 40 rokov 
pracovala ako detská zdravotná 
sestra, najskôr v detských jasliach 
a potom v detskej ambulancii. Za 
vynikajúce pracovné výsledky 
a prínos k zlepšeniu kvality posky-

tovaných služieb v oblasti zdravot-
níctva, pri poskytovaní zdravotnej 
starostlivosti prvého kontaktu pre 
detských pacientov, navrhol na 
udelenie ocenenia pri príležitosti 
jej životného jubilea primátor Ho-
líča Zdenko Čambal. Pani Štefánii 
Sprušanskej srdečne blahopra-
jeme a  želáme jej veľa pevného 
zdravia, spokojnosti a  optimizmu.                                                  
Na slávnostnom podujatí boli odo-
vzdané aj Pamätné listy predsedu 
Trnavského samosprávneho kraja, 
ktoré boli udelené šiestim jednot-
livcom a dvom kolektívom zdravot-
níkov.

Text a foto:
Mgr. František Janeček
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Folklórny súbor VALŠA
hľadá nových členov

*  do tanečnej skupiny  vo veku 16 - 45 rokov
*  do speváckej skupiny – vek neobmedzený
*  do Valšátka  deti vo veku 5 – 15 rokov 

Vítaný je každý, koho teší spievať a tancovať.

Prihlásiť sa môžete
každý štvrtok od 16.30 do 19.00 hod.

v škole na Kollárovej ulici v Holíči,
alebo na tel. č. 0902 230 235 u p. Vachovej.

Dynamicky se rozvíjející firma v oblasti výroby ocelových kon-
strukcí a strojírenských výrobků hledá pro provozovnu nedale-
ko hranic v Moravské Nové Vsi následující profese :

Požadujeme zkušenost, spolehlivost a ochotu pracovat také na 
druhou směnu. Nabízíme perspektivu a odpovídající platové hod-
nocení dle výkonu.
Nástup možný ihned nebo po dohodě.
V případě Vašeho zájmu a pro bližší informace nás kontaktujte:  

Bc. Jan Kovařík, tel. 00420 602 173 951
e-mail: kovarik@berzametal.cz

* obsluhu CNC strojů s výrobní praxí – soustruh, frézka
* svařeče s  úřední zkouškou pro metodu 135 (nebo pro 
podobné metody)
* technika výroby se strojírenským vzděláním, aktivní 
přístupem k práci s dobrou znalostí čtení výkresů a znalostí 
práce na PC (MS Office)

UROBTE UŽ DNES NIEČO PRE SVOJE
ZDRAVIE A KRÁSNY ÚSMEV
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Športovo-strelecký klub Holíč 
usporiadal na miestnej strelnici 
v sobotu 21. marca prvú jarnú sú-
ťaž v streľbe z veľkorážnej pušky 
VZ 58. 
Na podujatí sa zúčastnilo 25 strel-
cov, až na jednu výnimku všetko 
mužskí zástupcovia. Za vydare-
ného slnečného počasia sa súťa-
žilo v dvoch disciplínach:  v streľbe 
v stoji 13 rán  a v streľbe v kľaku 
13 rán. Tri najhoršie zásahy v kaž-
dej disciplíne sa strelcom odrátali. 
Celkovým víťazom sa s nástrelom 
182 bodov stal Peter Vanek zo 
Športovo-streleckého klubu Ho-

Jarná súťaž v streľbe z veľkorážnej pušky 

Bojovníci 1. svetovej vojny z Holíča
... pokračovanie zo strany 6

Z  vojnovej korešpondencie zaja-
tých občanov Holíča (1914–1918) 

Korešpondencia zasielaná zo zaja-
teckých táborov k blízkym do Holíča 
bola písaná v prevažnej miere v slo-
venskom jazyku alebo holíčskym 
nárečím, zriedkavejšie po nemecky a 
po maďarsky. A to aj napriek tomu, že 
texty v ruštine na poštových kartách 
pre vojenských zajatcov oznamo-
vali požiadavku písať len v  ruskom, 
nemeckom a  francúzskom jazyku. 
Korešpondencia bola odosielaná 
predovšetkým z Ruska, lebo väčšina 
Holíčanov strávila 1 – 4 roky v tamoj-
ších zajateckých táboroch. Okolo 
dvesto Holíčanov bolo v  ruskom za-
jatí a  väčšina z  nich bola zaradená 
na práce do veľkostatkov, roľníckych 
usadlostí a do vojenských fabrík. ZA-
JATCI V RUSKU TVORILI NAJPO-
ČETNEJŠIU SKUPINU A PRETO SA 
ZACHOVALO NAJVIAC RUSKEJ 
ZAJATECKEJ KOREŠPONDEN-
CIE. Vedenie každého zajateckého 
tábora malo napomôcť  zaistiť prvý 
kontakt po zajatí s príbuznými podľa 
medzinárodných dohôd od r. 1915. 
Niekedy zabezpečili toto oznámenie 
a organizovali jeho odoslanie rodine 
pracovníci medzinárodnej komisie 
Červeného kríža, ktorí poštu odviezli 
z  tábora priamo do rakúsko – uhor-
skej monarchie. Takéto poštové karty 
sa vyskytovali početne menej. Väč-
šinou boli doručené riadnou poštou 
s odosielacou pečiatkou najčastejšie 
z Moskvy, pečiatkou s číslom a me-
nom uvedeného povereného ruské-
ho cenzora a v krajine adresáta pe-
čiatkou cenzorského úradu vo Viedni 
alebo v Budapešti a príchodzou pe-

čiatkou holíčskej pošty. Poštová kar-
ta zajatca Jozefa Schreibera, ktorý 
píše manželke Elizabete  má vy-
tlačený text s  vynechaným miestom 
pre dopísanie údajov: „ Jsem v  rus-
kém zajetí v  městě Petropavlovsk 
v   gubernii Archsmolensko. Jsem 
zdráv, nejsem raněný. Mužete mi 
psát čěský. Srdečný pozdrav. Jmeno 
a příjmení  Jozef Schreiber, 15. rota.“  
Pod českým textom bol aj text v poľ-
skom jazyku. Zajatý Jozef pod vytla-
čeným textom dopísal ešte 6 riadkov. 
Okrem iného píše: „Pozdravujem 
ťa moja ze fšěk (všech) najmilejší 
manželko a  moje deti a  na vedomí 
ti davam, že sem ti uš mockrát písal 
a ti mi nic nepíšeš... pozdravujem aj 
... našich dvoranu a susedú a Fišeru 
a Garingra a  ostatnich všeckich...“. 
Karta bola napísaná 1. 4. 1915 a do  
Holíča prišla 25. 5. 1916. Je zaujíma-
vé, že napriek tomu, že odosielateľ 
uviedol v adrese len Holics a niekto 
dodatočne dopísal Ungarn a Slovak, 
karta našla adresátku. Bolo to možné 
len preto, lebo poštové zásielky pre-
vzal v  Rusku rakúsky Červený kríž, 
dopravil do Viedne, opatril kruhovou 
pečiatkou Cenzúrované  spoločnos-
ťou ČK a  podal na ďalšiu prepravu 
riadnou poštou. 

Otília Smaženková prijala kartu od 
manžela 28. 3. 1916. Zajatec napísal 
poštovú kartu 30. 1. a z Moskvy odiš-
la po kontrole 22. 2. 1916. Bezradne 
v nej píše: „Ženo znám Vaše trápení. 
Pomoci Vám nemožu. Od Vás niče-
ho nevím...“ Tak ako mnohí iní, použil 
korešpondenčný lístok ruskej pošty 
s  vytlačenou známkou. Tieto karty 
boli zvláštne tým, že na nich nebolo 

predtlačené miesto pre adresu odo-
sielateľa, ktorú jednoducho zajatec 
Smaženka neuviedol a žena mu ne-
mala kam odpísať.   

Pred Vianocami v  roku 1917 písal 
domov svojej manželke Elizabete 
Gažovej zajatec Gaža, ktorý slúžil 
na statku Tatiany Mihajlovej vo Vo-
lovoorlovskej gubernii. Karta dorazila 
do Holíča až na jar 1918. Svojej man-
želke okrem iného píše: „ Mám nový 
kabát a boty, klobúk černý, lebo tu ti 
je hrozná zima. Prosí ťa Janek Ho-
rák z Mokrého Hája, abys nejak rekla 
jeho žene, aby mu písala...“ Nie vždy 
pošta od príbuzných z Holíča zastihla 
zajatca a bola mu od rodiny doruče-
ná. Pavel Jurásek písal 18. 12. 1915 
čoby „austrijský“ zajatec svojej man-
želke Márii do Holíča: „... poslal som 
ti 12 kariet a od tebja sem dostal len 
jednu... aj sa stratia ti karti, tak mi piš 
častej...Písal sem v kartách o poslání 
penez a  nič...  Aj Rusiu ljubim. Tak 
zbohem do videná. Tvuj verný man-
žel Pavel“.                                      Vo 
vojnovej korešpondencii bola naj-
menej početnou a  najzriedkavejšou 
ZAJATECKÁ KOREŠPONDENCIA 
MEDZI ZAJATCAMI NAVZÁJOM. 
Písali si zvyčajne vojaci s dôstojník-
mi, súrodenci alebo otec so synom.  
Z  korešpondencie holíčskych za-
jatcov sa zachovala karta z  24. 12. 
1915 a 6. 1. 1916. Martin Zboril z Ufy 
píše bratovi Františkovi do sibírskej 
Berezoliky a pozdravuje ho k Viano-
ciam a  k  Novému roku. Sťažuje sa 
na málo jedla, veľa práce a oznamu-
je mu, že je zdravý.      Najmenšiu 
početnú skupinu vojnovej zajateckej 
korešpondencie tvoria LISTY ZA-

SLANÉ V  OBÁLKACH, či už zo 
zajateckých táborov alebo poľnou 
poštou z  bojísk. Napriek tomu, že 
neboli povolené, predsa boli doruče-
né. Museli zostať pre účely cenzúry 
otvorené. Holíčsky rodák Inocent 
Polášek písal 29. 12. 1915 rodičom 
zo zajateckého tábora v  pevnosti 
Begato v Janove. Oznámil im, že od 
novembra je v zajatí. Zajatec nemal 
karty – feldpostky a listy im zakázali 
písať.  Vedenie tábora v  čase Via-
noc im dovolilo písať listy. Tie prešli 
kontrolou, ako o tom svedčí kruhová 
pečiatka s textom Censura corrispon-
dencia Prigionieri di Gerra. Červený 
kríž odoslal list na cenzúrny úrad do 
Viedne 19. 1. 1916 a do Holíča do-
razil koncom februára 1916.  Okrem 
iného píše: „Tak vás prosím biste bily 
tak dobrý a poslali mi neco kuřit. Faj-
kového tabaku a papirky a pár ciga-
ret uhersích. A  par feldpostek, jehle 
a  niti. A  jeden par spodního prádla, 
košelu a  gaťe a  dva hrebenky na 
vlasi. Vjec nežadam“. Písal aj o pek-
nom výhľade na more s loďami a na 
hory, a že mu nie je smutno lebo sú 
tam s  ním kamaráti Pavel Matuščík 
z Močidlian, Žúrek z Popudín a Ján 
Tomeš z  Rovenska. I. Polášek, P. 
Matuščík a J. Tomeš neskoršie vstú-
pili do talianskej légie.   

Každá z  kariet i listov je niečím je-
dinečná a  zaujímavá, či obsahom 
alebo formou. Je dobovým poštovým 
dokumentom, takmer storočnou ar-
chiváliou o starostiach vojnovej doby 
a zaslúži si našu pozornosť ako pri-
pomienka osudov ľudí  v 1. svetovej 
vojne.

PhDr. Peter Brezina

líč. Ako druhý sa s nástrelom 178 
bodov umiestnil Marián Budovič, 
rovnako z ŠSK Holíč. Tretiu prieč-
ku obsadil jeho oddielový kolega 
Dušan Oravec, ktorý nastrieľal 
173 bodov.
Na záver riaditeľ preteku poďako-
val zúčastneným za zdarný a bez-
problémový priebeh pretekov a po-
zval ich na ďalšiu,         už tradičnú 
súťaž pod názvom Holíčska líška, 
ktorá sa bude konať v sobotu 18. 
apríla na strelnici pod Veterným 
mlynom v Holíči.   
                                             Ján Lisý  
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BASKETBAL

Pod názvom Hodonínsky kros sa 21. 
marca konalo v Hodoníne 2. bežec-
ké podujatie, zaradené do seriálu 
Grand prix Záhoria. Na účastníkov 
čakali v  lesoparku u  Červených 
domků štyri okruhy po 1,4 km (148 
pretekárov hlavnej kategórie). Atléti 
AK Junior Holíč sa v  úvode novej 
atletickej sezóny predstavili vo vý-
bornej forme. V kategórii juniorov 
Ondrej Marenčík nedal svojim sú-
perom žiadnu šancu a  presvedčivo 
zvíťazil na trati časom 4:28sec. V 
kategórii dorastu sa na 3.mieste 
umiestnil Viliam Vávra. Suverén-
nym víťazstvom v kat. nad 60 ro-
kov sa prezentoval Jaroslav Topor. 
Prekvapenie sa zrodilo v hlavnej 
kat. mužov, kde príjemne prekvapil 
Ján Matúš 3.miestom. V kat. mužov 

Bežcom Holíča začala 
súťaž Grand prix
Záhoria V Hlbokom sa 4.apríla uskutočnil 

tretí pretek Moravsko-Slovenského 
bežeckého pohára pre rok 2015. 
Za rekordnej účasti 160 dospelých 
pretekárov sa bežci Holíča doká-
zali presadiť vo svojich vekových 
kategóriách. Veľké prekvapenie 
sa zrodilo v kategórii mužov do 40 
rokov, kde sa výrazne presadil On-
drej Marenčík (junior). Ondrej si v 
rámci tréningu skúsil zabehnúť trať 
na vzdialenosť 9 km a premiéra 
sa mu vydarila na výbornú. Svojim 
3.miestom časom 31:19 min. zaostal 
iba o 4 sec. za druhým pretekárom 
Jánom Matúšom, tiež z AK Junior 
Holíč. V kategórii mužov nad 60 
rokov s prehľadom vyhral Jaroslav 
Topor. V kat. žien nad 45 rokov na 
4 km sa na 7.mieste umiestnila Mi-
roslava Mrázová časom 22:07 min. 

Štyria Holíčania na 
stupňoch víťazov 

nad 70 rokov obsadil Ján Kocák 3. 
miesto, Rudolf Roučka sa umiestnil 
na 6. priečke. V kat. žien nad 45 ro-
kov sa Miroslava Mrázová obsadila 
8.miesto. V hlavnej kat. mužov sa 
Holíčan Štefan Gažo umiestnil na 
35. pozícii. Z najmladších žiakov AK 
Junior Holíč obsadila 4.miesto Sofia 
Gorbatenková, jej sestra Simona sa 
umiestnila na 9.mieste, Tomáš Kon-
dla obsadil 16.miesto. 

Roučka

V kategórii nad 70 rokov mužov sa 
ako šiesty umiestnil Rudolf Roučka. 
V kat. nad 40 rokov mužov sa Blažej 
Chocholáček dobehol na 15.mies-
te. Medzi mužmi mal zastúpenie 
aj ďalší Holíčan, Gabriel Čermák. 
S  dosiahnutým časom 46:16 min 
obsadil 36. miesto. V kat. ml.žiačok 
sa Sabina Ondrášová umiestnila 
na 3. priečke. V kat. najml. žiačok 
Simona Gorbatenková obsadila 
5.miesto, jej sestra Sofia 6.miesto. 
Moravsko-Slovenský bežecký pohár 
je súťažou pre bežcov Čiech v rámci 
GP Slovácka a súťažou pre bežcov 
Slovenska v rámci GP Záhoria. Cel-
kovo sa uskutoční v tomto roku 34 
pretekov. Pohyb je život a preto čím 
skôr sa rozhodnete pohybu venovať, 
tým lepšie pre Vás.
	 S. Roučková

Nitra, Bratislava, Topoľčany, Trnava, 
Piešťany, Senica, Vrbové, samo-
zrejme domáci Hlohovec a  okrem 
ďalších ešte aj Holíč mal svoje za-
stúpenie na žiackom i sprievodnom 
turnaji v  sobotu 14.marca. V  hlav-
nom turnaji si zmeralo sily 55 žiakov. 
Hralo sa systémom 2x15 minút na 
partiu na 9 kôl. Najlepšie z  našich 
turnajom prešli Viliam Horák a  Da-
niel Švrček, keď získali zhodne veľ-
mi slušných 6 bodov. Vilko obsadil 
11.a  Danko konečné 12.miesto. 
Danko bol dokonca v kategórii „roč-
ník 2004 a mladší“ ocenený bronzo-
vou medailou za 3.miesto. O  jeden 
bod menej uhral Marek Šefčík a vy-

Naši mladí šachisti
bodovali

bojoval si tak 25.miesto. Jeho brat 
Oliver nazbieral polovicu možných 
bodov a  skončil 28. Tomášovi Ma-
tulovi turnaj doprial 3 body Filipovi 
Štefkovi 2,5 a  Liane Šefčíkovej 2 
body.            V sprievodnom turnaji 
Šachový klub Holíč reprezentovali 
Vojtech Matula, Juraj Steiner, Mar-
tin Štefko, Peter Čambal a skúsený 
Ivan Horák, ktorý napokon skončil 
z Holíčanov najlepšie, na 5.mieste.                                             
Turnaj nám ukázal neustále sa zlep-
šovanie našich žiakov, ale odhalil 
tiež slabiny, na ktorých treba stále 
pracovať...

Marek Šefčík

Pekným športovým výkonom a krás-
nym umiestnením znova reprezento-
val naše mesto člen kynologického 
klubu KŠZK Rúbanice Holíč, Mário 
Križánek so svojím „parťákom“, 
nemeckým boxerom Diamanom. 
Spoločne V dňoch 21-22. marca sa 
spoločne zúčastnili na medzinárod-
nom obranárskom preteku DUNA 
CUP 2015 vo Veľkej Pake. Vo veľ-
kej konkurencii, po peknom výkone 

Strieborný úspech na 
obranárskom preteku

v  cvikoch poslušnosti (95 bodov) 
a  vydarenej obrane (99 bodov), 
ocenených aj potleskom početného 
publika, sa im podarilo obhájiť strie-
borné umiestnenie z minulého roka. 
Len o vlások, vlastne skôr o bod, im 
uniklo prvé miesto. Ale aj tak im patrí 
srdečné blahoželanie k  úspechu 
a  poďakovanie za reprezentovanie 
mesta Holíč.

(hk)



12	 SPRAVODAJSTVO

HOLÍCAN Dvojtýždenník pre mesto Holíč. Vydáva mesto Holíč, Bratislavská 5, 908 51 Holíč, IČO 00 309 541. Zodpovedný redaktor Ladislav Novák. Redakčná rada - predseda Rastislav Caletka, 
Mgr. Viliam Bystrický, PaedDr. Ivan Hnát, Mgr. Marta Pavlačková, MUDr. Ján Rak. Redakčná uzávierka 10 dní pred termínom vydania. Vychádza k 1. a 16. v každom mesiaci. Nevyžia-

dané rukopisy nearchivujeme a nevraciame. Redakcia si vyhradzuje právo príspevky skrátiť, redakčne upraviť, alebo neuverejniť. Uverejnené príspevky nie sú honorované. Názor redakcie sa nemusí zhodovať s názormi autorov 
príspevkov. Vydavateľ nezodpovedá za pravdivosť a obsah informácií obsiahnutých v platenej reklame a inzercii. Neprešlo jazykovou úpravou. Tlač: Západoslovenské tlačiarne Skalica, s.r.o., www.zapadotlac.sk, Adresa redakcie: 
MsÚ Holíč - Fajansa, Bernolákova 3, tel. 034/321 05 52, 321 05 51, fax: 034/668 22 12, e-mail: holican@holic.sk. Zápis periodickej tlače do zoznamu MK SR vykonaný 24.3.2009 pod ev. č. EV3256/09. Pridelené ISSN 1338-8711.

ŠPORT

BASKETBAL

Holíčski basketbalisti 
opäť bodovali 

FUTBAL 

29. marca odohralo A-mužstvo Iskry 
Holíč na domácom ihrisku zápas 
19. kola IV. ligy Severozápad so 
súperom z Partizánskeho. Zverenci 
trénera Vladimíra Včelku od úvodu 
mali viac loptu pod kontrolou a druhý 
polčas dokonca i permanentný tlak. 
Nešťastný moment prišiel v 66.mi-
núte, keď na polovici ihriska zasia-
hol domáci Štora kopačkou Kučero-
ve koleno. Oboch zranených museli 
odniesť na nosidlách a  odviezť na 
ošetrenie do nemocnice v Skalici. 
Situáciu však nezvládol hlavný ar-
biter, ktorý Štorovi neudelil červenú 
kartu, keď opúšťal ihrisko a trval na 
tom, aby sa vrátil späť na ihrisko 

pre dodatočné potrestanie. To však 
pre zlomenú nohu nebolo možné a 
hráč to v bolestiach prirodzene od-
mietal. Situáciu až po desiatich mi-
nútach vyriešil delegát zápasu, ktorý 
nariadil ČK udeliť bez prítomnosti 
hráča. Hostia do konca stretnutia 
i vzhľadom na stav len zdržovali a 
dožadovali sa ošetrovaní. Trvalý 
tlak oslabených domácich však aj 
napriek mnohým gólovým šanciam 
vyrovnanie nepriniesol. Iskra Holíč 
prehrala s Tempom Partizánske 
0:1 a v  tabuľke jej naďalej patrí 11. 
priečka.

Zdroj:www.iskraholic.sk 

Bolestivá
domáca prehra

Poslednú marcovú sobotu pokračo-
vala II. liga basketbalistov ďalším 
kolom. Basketbalisti MŠK BO Holíč 
privítali v  športovej hale na Kollá-
rovej ulici súpera z Bánoviec nad 

Bebravou. I keď prvé body zazna-
menali hostia, boli to domáci, ktorí 
počas celého stretnutia kontrolovali 
dianie na palubovke. Tréner hosti-
teľského tímu dal príležitosť zapojiť 
sa do hry všetkým hráčom z lavičky, 
ktorí sa spoločne postarali o zaslú-
žené víťazstvo.
MŠK BO Holíč - BBK Bánovce nad 
Bebravou 73:53     
Zostava a body Holíča: Snopko 25, 
Jaborník 21, Došek 8, Chrenka 3, 
Kovárik 0, Rypák 0, Hladký 4, No-
ščák 6, Burský 6, O. Marenčík 0.

				  
	 Ľubomír Marenčík

Hasiči, policajti 
a vojaci súperili 
vo futbale

V športovej hale na Kollárovej ulici sa 
27. marca zišli účastníci 12. ročníka 
medzinárodného futbalového turnaja. 
Mužstvá hasičov záchranárov, poli-
cajtov i  vojakov prišli v  rámci úvod-
ného otvorenia okrem iných privítať 
predstavitelia hasičských záchran-
ných zborov Trnavského i Juhomo-
ravského kraja a Okresného riaditeľ-
stva HaZZ Skalica so sídlom v Holíči, 
ktoré turnaj zorganizovalo. Primátor 
Holíča Zdenko Čambal v  uvítacom 
príhovore súťažným tímom zaželal 
bezproblémový priebeh, radosť z hry, 
čo najlepšie výsledky i futbalové zá-
žitky. V zápasoch hraných systémom 
každý s každým dvakrát desať minút 
súperilo sedem mužstiev. V A-skupi-
ne zvádzali súboje domáci hráči OR 
HAZZ Skalica, okresní hasiči Galan-
ta, Okresné riaditeľstvo PZ Skalica 
a  celok vojakov výcvikového stre-

Celok OR HaZZ Skalica so sídlom v Holíči obsadil 5. miesto

diska Lešť. V skupine B súperili tímy 
Krajského riaditeľstva HaZZ Trnava, 
Hasičského záchranného zboru Ju-
homoravského kraja z  Územného 
odboru Břeclav-Znojmo a  Hodoní-
na. Dvojica najlepších postúpila do 
súbojov o  pohárové umiestnenia. 
V  zápase o  3. miesto zvíťazili voja-
ci z  výcvikového strediska Lešť nad 
krajskými hasičmi Trnava 6:1. Vo 
vyrovnanom dramatickom finále sa 
stretli tímy Okresného riaditeľstva PZ 

Skalica a hasičov z Územného odbo-
ru Hodonín.  O výsledku 5:4 rozhodol 
v  záverečnej minúte gól z  polovice 
ihriska, znamenajúci celkové víťaz-
stvo Hodonína. Z rúk organizátorov a 
predstaviteľky Duchovnej služby mi-
nisterstva vnútra SR si kapitáni troch 
najlepších mužstiev prevzali poháro-
vé ocenenia, ďalší v poradí si okrem 
diplomov odniesli aj vecné odmeny.

Text a foto L. Novák


